

28个村全部通过区级验收

合庆“美丽庭院达标型”答卷获满分

■本报记者 章磊 通讯员 朱惠丽

一个也不少,合庆镇28个村全部通过区级验收,交上“美丽庭院达标型”验收满分答卷。乡村变得美不胜收,不少庭院更是独具特色,成为了村民口中的“网红”。合庆镇相关领导表示,下一步将继续提升“美丽庭院”品质。

全部通过验收

4月15日,新区“美丽庭院”验收组第四次来到合庆镇,对勤奋、庆丰、庆星和蔡路4个村开展“达标型”创建评定工作。通过现场检查 and 资料查验,4个村均通过验收。至此,合庆28个村全部通过“达标型”验收。

花木扶疏、绿树成荫、河溪清澈,成为合庆“美丽乡村”的标配。优美的庭院,是全民参与创建的结果。走街串巷,常能遇到志愿者在劳动。

红星村的戴阿姐是安徽人,来上海打工已经20多年。去年,她加入了村里的“沪漂族”志愿者队伍,不仅把自己租住的庭院打扫得干干净净,还带动身边的老

乡,一起清理周围的公共区域。

同时,镇领导带头发起“五清”活动,俯下身清理垃圾、搬砖搬瓦、布置景观,带动村民积极参与。

每周召开例会、每月召开现场会、每季度召开总结会,合庆镇抓落实、抓推进,对参建的28个村划片分组、责任到人,领导干部定期下村,通过实地查看和亲身参与,推进“美丽庭院”建设工作。

培育参与意识

近期,友谊村的村民小凌拿着手机,对着自家院子拍了不少照片。“镇里举办‘美丽庭院’摄影比赛,我也要试试,参加一下,看看能不能得个奖。”

开展“美丽庭院影像大赛”“晒晒我的美丽庭院”“星级评比”等活动,合庆镇通过“晒、评、赛、展”,提升群众参与创建的积极性。

与此同时,镇里还开展文明家风创建行动,举办家风风采展,张贴家风家训,装点“美丽庭院”,使庭院更具内涵。

园艺培训、插花活动、糕点制作、沪剧

表演、DIY微景观等“家门口”服务项目,提升了群众参与度,将“美丽庭院”“美丽乡村”意识深植于村民心中。

打造一村一品

勤昌村二队有一处“网红”庭院让人一见难忘,哪怕是冬日,依然有不少蔷薇花开得娇艳美丽。“春天蔷薇盛开的时候,那才好看呢!整面墙上开满了花,就好像花墙一样!”庭院的主人小杨说。

美丽的院子,羡慕旁人,周围邻居纷纷效仿,种起了蔷薇花。就这样,一个个院子干净起来,一户户农宅美丽起来,蔷薇花成为了“村花”。

除了勤昌村的蔷薇花,还有海塘村的渔民传统、大星村的百年古银杏……合庆“美丽庭院”建设注重特色,对于有条件的村,鼓励建设提升型村,深挖历史内涵、村风民俗,打造一村一品。

合庆镇相关领导表示,将在“达标型”验收全部通过的基础上,就地取材、变废为宝、提升品质,投入到“提升型”“特色型”创建工作中,进一步提升“美丽庭院”品质。

万祥“美丽庭院”通过达标验收

本报讯(记者 须双双)4月15日,万祥镇迎来了浦东新区2019年第三批“美丽庭院”建设“达标型”区级验收。经过新区“美丽庭院”建设推进办评定,万宏村、万隆村、新振村和新路村顺利通过大考。至此,万祥镇7个村全部一次性顺利通过“达标型”区级验收。

前期,通过征集村民建议、开展党员活动等形式,机关企事业单位的工作人员、各村的党员干部和群众纷纷加入到镇“五清”工作当中,携手共创“美丽庭院”。

新建村是万祥镇第一个接受区级

“达标型”验收的村。新建村积极引导村民自觉参与整治宅前屋后,清洁美化庭院环境,取得了良好的实效。春节过后,阴雨不断,来自机关、企事业单位的工作人员、各村的党员干部和热心村民身穿蓝色雨衣,拿着扫把、扛着铁锹,坚守“美丽庭院”创建一线,被村民们亲切地称为“蓝精灵”。

通过全民参与和各方努力,如今,万祥镇的村容村貌焕然一新。相关负责人表示,下一阶段,万祥镇将进一步落实长效管理,坚持建管并举,提高标准,迎接“美丽庭院”建设“提升型”考试。

洋泾社区党校启动“学期制”改革 学员达到指定学分方可结业

本报讯(记者 赵天予)近日,洋泾街道社区党校启动“学期制”改革,拓展社区党校教学体系,在课程设置、教学形式方面进行创新。

首日课程上,40名居民区书记齐聚一堂,他们是社区党校“学期制”改革后的首批学员。新区党校副教授王晓斌解读了《中国共产党支部工作条例》的重要意义,并结合基层工作实例,通过生动的案例,详细解释条例。

之后,学员们结合实际工作中遇到的具体问题,提出了一个个“急难愁”问题。在交流分享中,许多行之有效的经验做法脱颖而出,书本上的理论知识,被运用到实际工作中。

在本次社区党校“学期制”改革中,洋泾街道党工委聚焦党建引领,加强思想教

育,进一步突出政治引领、重点工作与结合实际。在课程设置上,按学员学期进度分类,分阶段设计有针对性、有梯度的课程。其中,每学期课程都设置了必修课和选修课,分为基础理论类、党性教育类、专题业务类、素质提升类4个类型,每节课设学分,学员达到指定学分方可结业。

在教学形式方面,洋泾社区党校以课堂讲授、现场教学、研讨交流、自主学习、案例教学与结业考试相结合,确保上课有内容、课程吸引人,成绩能评估。

“我们充分利用业余时间,强化党员系统化学业培训,做到党员思想不松懈、工作不松动、纪律不松懈、能力有提高,思想教育与业务培训互促互进,切实提高提升了基层治理的能力与水平。”洋泾街道相关负责人说。

高桥展现社区教育成果

本报讯(记者 章磊 通讯员 王志刚)在2019年上海国际科技艺术展演活动中,高桥镇社建办推荐的儿童剧《家乡的小河》最终登上决赛的舞台,并获得二等奖。高桥镇社区学校相关负责人表示,这体现了市民学校家乡文化课程

的成果。《家乡的小河》是高桥镇社区学校结合市民修身项目课程培育的原创作品,聚焦科技进步的同时关注环境影响,以一条小河的发展变化为主线,通过儿童与小河的对话,讲述人类社会给环境带来的压力,向人们阐释环境保护的重要性,激发更多人用好“科技”这把双刃剑,共同保

护河流,保护人类赖以生存的地球。从2018年5月开始,凌桥居委承办这一市民修身项目,通过“家门口”市民课堂,陆续开设了20节家乡文化课程。孩子们在生动有趣的课程中学习了古镇文化,了解了家乡河流,丰富了课余生活。课程结束后,孩子们将学习的内容,编排成舞台剧,表达对家乡的热爱,引导人们更好地保护环境,保护家园。高桥镇社区学校相关负责人表示,社区学校与凌桥居委、凌桥小学积极合作,为孩子们搭建了学习交流、寓教于乐、学用结合的平台,也为今后社区教育提供了一种新模式。

惠南雨污混接整治获成效

本报讯(记者 须双双 通讯员 徐勇)近日,惠南镇东门路1号—43号12处沿街违建被拆除,沿街商户雨污混接整治取得了成效。

2018年12月初,浦东新区排水管理所牵头,召集惠南城管中队、镇规建办以及城管水务执法大队参与惠南镇商户雨污混接整治会议,东门路沿街商户被列为整改点位之一,要求在2019年年底前必须完成整改。

根据雨污混接整治推进工作安排,惠南城管中队对东门路沿线11户商户污水直排系统进行实地勘察,发现均未接入污水管网。经了解,该处沿街商铺产权为一家企业统一管理。中队与该企业取得联

系,要求企业出示该处商铺产权证明,并将商户污水纳入市政污水管网,但企业无法提供产权证明,提出将东门路商铺收回后改造升级,城管中队告知其无证建筑改造升级将按新增违法建筑处理。经过多次沟通,企业同意配合整治。整治期间,惠南城管中队组建了工作小组,对东门路沿街商铺立案调查。经调查,东门路沿街共涉及建筑物12处,建筑面积483.95平方米,其中涉及二房东10名。明确拆违工作的时间节点和任务要求后,城管队员多次到现场对二房东以及承租户进行宣讲告知。12处违建拆除后,周边环境焕然一新,并推进了雨污混接整治工作。



南码头为老体检服务送到家门口

4月16日至17日,南码头社区卫生服务中心医务人员来到六里一居“家门口”服务站,为辖区内65岁以上老年人开展免费健康体检。体检项目包括:血压、心电图、血常规、尿常规、血糖、血脂等,医生还为老人们进行健康评估和健康指导。共有283名老年人参加了体检。 □徐网林 胡绍铮 摄影报道

泥城开展重走红色路线主题活动

本报讯(记者 须双双)4月16日,“漫步泥城”——行走中的党课系列活动之“追寻红色足迹”主题活动举行。30多名来自泥城镇机关、农村合作社等部门的青年党员身穿红色T恤,漫步泥城街头、田间,追寻革命先烈的足迹。

当天,主题活动分重走红色路线、重温党的知识、重听红色故事、重温入党誓词等多个环节。青年党员们走进泥城的街头、田间,实地感受家乡变化。沿途参

与答题游戏,温习党建工作实务、泥城经济社会发展等知识。

在泥城暴动党支部活动遗址纪念碑前,全体党员庄严宣誓。一名老党员受邀为大家讲述泥城暴动党支部活动遗址的历史,再现革命先烈的红色故事,激励大家学习革命先辈精神,传承红色基因,更好地发挥党员的先锋模范作用。

89年前发生在泥城的农民暴动闻名全国,由此建立了浦东第一个苏维埃政

权。为引导党员们学习先辈革命精神,建设美丽新泥城,泥城镇社区党建服务中心创新党课形式,组织开展“漫步泥城”——行走中的党课系列活动,把党课从室内搬到室外,通过理论结合实践,探索、创新党员教育管理。

今后,泥城还将陆续开展“漫步美丽乡村,为家乡喝彩”“驻足高端制造,感受工匠精神”等主题活动,提升泥城党建工作水平,打造党建工作新亮点。

走到户外 走向健康

浦东“阳光之家”学员秀绝活

本报讯(记者 黄静)在滨江岸线健康走、开展垃圾分类小游戏、手工作品义卖……昨天,浦东“阳光之家”的学员们迎来了一年一度的全区交流嘉年华。此次活动由上海乐爱社工事务所承办,以“阳光照我心,快乐健康行”为主题,展示了残障人士积极乐观的精神面貌。

活动现场,“阳光之家”学员沿着滨江岸线进行健康走,同时还完成两个互动游

戏,其中接地气的垃圾分类让大家开动脑筋。尽管有些许的小失误,但学员们都表现出极大的兴趣。在手工作品义卖和展示区域,“阳光之家”学员也秀出了拿手绝活,手撕画、石膏招财猫、马赛克八音盒等精美的手工作品吸引众人驻足。

据了解,浦东“阳光之家”全区交流活动已成为品牌项目,每年以不同的形式,为“阳光之家”的残障人士提供分享学习

的平台。在这背后,区残联协同各级相关部门,共同推进“阳光之家”建设与发展,每年表彰优秀学员、评选星级“阳光之家”,各街镇“阳光之家”也已形成了各自的品牌项目。“阳光之家”还坚持从残障人士实际出发,尤其关注他们的身心健康,鼓励学员走出“阳光之家”,走到户外,走向健康,积极参与体育运动,增进学员之间的团队互助精神。

环境影响评价信息公告

为有效解决浦东新区生活垃圾合理处理问题,上海浦发热能有限公司拟在浦东新区海滨污水处理厂东侧地块,新建3000t/d生活垃圾处置设施。浦东新区海滨资源再利用中心项目在规划相容、土地利用属性、环境影响等方面均符合国家及上海市相关法律法规要求。在落实环境保护和环境风险防范措施的前提下,本项目的建设从环境保护角度可行。

现根据《环境影响评价公众参与办法》,征求附近居民和单位对项目在环境保护方面的意见和建议,联系方式:上海浦发热能有限公司,王工,021-58053727;上海环科环境评估咨询有限公司,张工,021-64693250, E-mail: zzh29870@126.com。项目更多信息详见上海市建设项目环境信息公开平台(<http://xxgk.eic.sh.cn/jsp/view/eiaReportList.jsp>)。